



承办

临沂市消费者协会 临沂市中小企业维权协会
鲁南商报 临沂消费维权网
12345市民服务热线主办 临沂市经信委 临沂市工商局
临沂市司法局 临沂市质量技术监督局
临沂日报报业集团 临沂市中小企业局
临沂大学法学院

鲁南商报

调查

A09-A11
2015.5.30 星期六 周刊

维权

权威
服务
贴近

反担保须承担连带责任

为朋友贷款买车做反担保被告上法庭

日前,市民蒋先生的朋友贷款购买了一辆工程机械车,委托蒋先生为其做反担保。因为汽车销售公司已经做了担保,蒋先生觉得没有大问题,就签了反担保合同,没成想朋友还了两个月贷款后就不按时还款了,蒋先生也因此被汽车销售公司告上法庭。签了一个名字,惹来一场官司,蒋先生很无奈。

本报记者 李墨

案例



担保贷款被判承担连带责任

“我没想到签个名字,却值好几万元啊。”家住兰山区的蒋先生无奈叹息。

2014年6月份,蒋先生接到朋友朱先生的电话,朱先生表示自己想贷款购买一辆工程机械车,贷款都是汽车销售公司给办理,并且由汽车销售公司提供担保。按照汽车销售公司的要求,需要找人提供反担保。

“我觉得问题应该不大,加上也不好意思拒绝,就签了字,谁成想惹出这些麻烦”。蒋先生郁闷地说。由于朱先生不按时还款,法院判决蒋先生承担连带责任。

原来事情是这样的,2014年6月14日,朱先生与汽车销售公司签订了一份工程机械车辆消费贷款合同。根据合同约定,朱先生购买某品牌925型工程机械车1辆,总车款是67万元,朱先生购车

时交纳首付款21万元,剩余的车款由汽车销售公司为其办理银行汽车消费贷款,由朱先生按期向银行还本付息,该贷款由汽车销售公司提供担保。

根据汽车销售公司的要求,朱先生需要提供反担保,所以就出现了事情开头的那一幕。

2014年7月,银行向朱先生发放了借款46万元,汽车销售公司也向朱先生交付了车辆。

然而,自2014年9月起,朱先生就不按照合同约定向银行还本付息。汽车销售公司作为担保人先代朱先生偿还了银行借款本息、利息、违约金等共计7万余元。

“因为蒋先生为朱先生提供了反担保,所以我们公司有权将蒋先生一并起诉。”汽车销售公司的工作人员表示。

2015年1月汽车销售公司起诉朱先生、蒋先生,向朱先生追偿为其代偿的银行贷款本息、违约金等共计7万余元,蒋先生对该款项承担连带责任。

法院核实了上述事实的真实性,蒋先生对汽车销售公司提供的保证合同没有异议,但是认为汽车销售公司应当先向朱先生追偿。

法院认为,汽车销售公司有权向朱先生追偿。蒋先生向汽车销售公司提供保证意思表示真实,事实清楚,汽车销售公司有权要求其承担连带责任。

2015年5月28日蒋先生收到法院的判决书,法院判决朱先生于判决生效之日起10日内偿付汽车销售公司代偿的银行贷款本息及违约金共计7万余元,由蒋先生承担连带责任。

律师观点

蒋先生可向朱先生追偿

山东品众元律师事务所王自豪律师表示,担保人承担保证责任后享有向债务人追偿的权利。

根据《中华人民共和国担保法》第三十一条的规定,保证人承担保证责任后,有权向债务人追偿。担保人按照担保合同的约定向债权人清偿或者依照法律规定向债权人承担赔偿责任后,就取得对债务人的偿还请求权。

本案中,汽车销售公司为朱先生的银行贷款提供了担保,因朱先生未按约定偿还未息,汽车销售公司代其偿还本息及违约金后,就有权向朱先生追偿。

同样,如果蒋先生因承担连带清偿责任而向汽车销售公司偿还了该款项,蒋先生也取得了向朱先生追偿的权利。

理事长

- ◎临沂市石化总公司(有限公司) 电话:7111111 8159999
- ◎山东水波尔床垫有限公司 电话:400-0060877
- ◎临沂净雅大酒店 电话:3218666
- ◎山东顺和酒业有限公司 电话:8669999
- ◎临沂沂州酒业有限公司(原临沂酒厂) 电话:2799999
- ◎临沂童星实验学校 电话:7167800
- ◎卫康集团 电话:7320999
- ◎临沂麒麟家具广场有限公司 电话:8035018
- ◎郑州寸草心生物科技有限公司 电话:0539-6411103

市直机关羽毛球比赛拉开帷幕



本报5月29日讯 (记者左肖)5月27日上午,临沂市市直机关羽毛球比赛在东方不夜城志林搏击健身会所拉开帷幕,来自全市44个市直机关单位310余名运动员参加。

27日一早,志林搏击健身会所里面人头攒动,比赛还未开始,选手们便做好了充足的准备。随着主持人一声哨响,比赛正式拉开帷幕,现场顿时沸腾起来,选手们纷纷拿出最佳状态,接受来自对手的最强挑战。

本次活动由临沂市委市直机关工作委员会主办,比赛分男子单打、男子双打、女子单打、女子双打以及团体五个组别进行。其中27日产生男单、女单的冠军,28日产生男双、女双冠军,29日产生团体冠军。

据世界拳击理事会中国副主席、志林搏击健身会所总经理尹志林介绍,本次活动旨在以比赛的形式,让更多的人爱上羽毛球,参与羽毛球比赛,推动临沂市羽毛球运动的发展水平和运动员们的参赛水平。以后,类似的羽毛球比赛将会定期在志林搏击健身会所兵乓篮球场馆举行,以推进羽毛球比赛常态化。

扣错的车,周一就能领回

本报5月29日讯 (记者李墨)日前,市民王先生向记者反映,由于外甥欠税,费县方城中心地税所错将他的车当成外甥的资产扣押了。“车被扣之后我已经拿着资料去地税局两次了,但他们都没将车给我。”王先生说,希望地税局能尽快让他把车开走。

王先生表示,他和外甥朱先生一起在兰山区干大棚焊接的活,大概4天前,他和外甥一起干完活,由于没有时间开车送外甥回费县的家,就让外甥朱先生自己开着他的车回家了。

“我没想到那天地税正好去我外甥家。”王先生说,可能由于外甥家租了一个厂房,家属在做

木工活没有及时交税,地税便到厂房寻找能够扣押的东西。“他们就把我的车当成我外甥的财产给扣了。”王先生说,车被扣之后,他曾两次拿着自家车的相关资料来到费县方城中心地税所,但一直没要回来车。

5月29日下午,记者联系到了费县方城中心地税所,工作

人员经过汇报后表示6月1日王先生可以拿着自己的资料到地税局将自己的车领回。



临沂广电网络:

六个合作开创增值业务发展新空间

为深入贯彻落实“三严三实”要求,面对三网融合的激烈竞争,山东广电网络集团临沂分公司注重抓好六个合作,努力开创增值业务发展新空间,提高了增值业务收入,有效地提升了增值业务在经营总收入中的占比,今年1-4月份实现增值业务收入2592万元,增值业务收入占比达到22.45%。

与临沂移动公司、北京互创通信公司合作,发展宽带业务。合作解决了互联网牌照风险因素,用户发展呈现大的增长趋势。今年1-4月份新增宽带2.7

万户,目前宽带续费率已达80%,全市在线用户超过9万户,6月份能够突破10万户。

与电力集团合作,为供电公司“经营管理”和“客户服务”方面提供支持和保障。通过双方合作,解决了设备用电和安全问题,也解决了网络改造后业务承载的问题,现在仅市和三区结算电力集抄点4923个。

与政法委合作,开展“天网工程”,11个县区的“天网工程”由广电网络合作建设。目前全市已建设完成监控点21160个,今年1-4月份新增专线合同77万

元,实现专线收入492万元。

与铁通公司合作,发展固定电话语音业务,临沂分公司的电话包月每户21元,目前全市在网电话1.8万部,每月和铁通分成25万元,年语音收入突破300万元。

省公司和电视机厂商合作推出有线专用高清电视机后,临沂分公司抓住这一发展机遇,在向用户推广时即把电视机定位为“买节目送电视”的惠民宣传,走低价营销捆绑用户让利用户的策略。今年1-4月份高清畅享馆销售8037户,付费节目订购

率超过40%。第一批有线专用高清电视机订购2000台,实际销售2640台,取得较好成绩。

临沂分公司抢抓智慧城市建设机遇,请三家智慧社区建设厂商为临沂规划设计智慧社区,目前已经完成了系统平台的招标采购,设备安装,业务开发也实现了多元化发展,全面助力智慧城市的建设。下一步还将结合数字电视普及和网络技术优势,积极为地方政府服务,参与到政府信息公开和电子政务建设中。

(左肖 刘士军)

编辑:张宗冰 组版:盖洪岷